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Pan 
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na interpelację Poseł na Sejm Rzeczypospolitej Polskiej, Pani Lidii Czechak 
(nr 5179) z dnia 9 października 2024 r. w sprawie budowy zbiornika wodnego Orla-Klatka 
na rzece Orla w powiecie krotoszyńskim, przedstawiam co następuje.

Planowanie inwestycji w gospodarce wodnej odbywa się na podstawie dokumentów 
planistycznych, do których należy m.in. plan przeciwdziałania skutkom suszy (PPSS). PPSS  
wraz z planami gospodarowania wodami na obszarach dorzeczy, planami zarządzania 
ryzykiem powodziowym oraz planami utrzymania wód, ma na celu przyczyniać się do 
poprawy stanu gospodarki wodnej w Polsce. Zarówno PPSS, jak i pozostałe dokumenty 
planistyczne, są opracowywane i aktualizowane na podstawie przepisów ustawy z dnia 
20 lipca 2017 r. - Prawo wodne (Dz. U. z 2024 r. poz. 1087), dalej ustawa - Prawo wodne. 

Zgodnie z art. 185 ust. 8 ustawy - Prawo wodne, aktualizacji PPSS dokonuje się nie rzadziej 
niż co 6 lat. Podległe Ministerstwu Infrastruktury Państwowe Gospodarstwo Wodne 
Wody Polskie (PGW WP) rozpoczęło prace nad aktualizacją PPSS w sierpniu 2024 r. 
Zgodnie z harmonogramem zaktualizowany dokument zostanie przyjęty w 2027 r. 
W ramach prac nad aktualizacją PPSS planowane jest przeprowadzenie półrocznych 
konsultacji społecznych, w ramach których będzie możliwe zgłaszanie uwag 
oraz wniosków do przygotowanego projektu aktualizacji PPSS. Konsultacje społeczne 
będą prowadzone przez ministra właściwego do spraw gospodarki wodnej, a ich 
rozpoczęcie planowane jest na I kwartał 2026 r. 

Budowa zbiornika wodnego Orla-Klatka na rzece Orla nie jest ujęta w obecnie 
obowiązującej wersji PPSS. Mając jednak na uwadze rozpoczęty proces aktualizacji tego 
dokumentu, władze Powiatu Krotoszyńskiego oraz pozostałych jednostek samorządu 
terytorialnego położonych na jego obszarze, mogą wziąć udział w planowanych 
konsultacjach społecznych i zawnioskować o uwzględnienie zbiornika Orla-Klatka w PPSS. 
Będzie to stanowić podstawę do przeprowadzenia analizy zasadności ujęcia zbiornika 
w aktualizacji PPSS oraz jego ewentualnej późniejszej realizacji. 
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Na zakończenie pragnę zaznaczyć, że Ministerstwo Infrastruktury wspiera zasadne 
inicjatywy społeczeństwa, jak i lokalnych samorządów, mające na celu poprawę 
stosunków wodnych w Polsce. Należy jednak zaznaczyć, że oprócz umieszczenia 
inwestycji, polegającej na budowie zbiornika Orla-Klatka na rzece Orla w dokumentach 
planistycznych i programowych, proces inwestycyjny musi być poprzedzony uzyskaniem 
niezbędnych decyzji administracyjnych oraz zapewnieniem środków finansowych.  

Z poważaniem,

Dokument podpisany elektronicznie przez:
z upoważnienia Ministra Infrastruktury
Przemysław Koperski
Podsekretarz Stanu
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